

УДК657

Горб Т. А.,

науковий керівник – Москвічова О.С., к.е.н., доц.

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Проблеми управління та адміністрування при веденні бухгалтерського обліку та аналізу на підприємствах і їх комунікації з органами державної влади в сучасних реаліях України

На сучасному етапі розвитку економіки України обов'язковою умовою ефективної підприємницької діяльності є розвиток системи бухгалтерського відповідності до потреб користувачів. Бухгалтерський облік охоплює всю сукупність господарської та фінансової діяльності підприємств; забезпечує контроль за виробництвом і розподілом матеріальних благ, рухом і збереженням майна підприємства; відображає весь процес виробництва і надає можливість простежити за змінами, що відбуваються. Проблема розвитку бухгалтерського обліку постійно знаходиться в центрі уваги з метою здійснення ефективного й оперативного управління суб'єктом господарювання в сучасних умовах, без належної організації якого неможливо досягнути позитивних результатів діяльності [1].

Не зважаючи на докорінне реформування системи управлінських рішень в бухгалтерському обліку в Україні упродовж останніх років, вона є досить недосконалою, не відповідає вимог ринкової економіки та потребує подальшої модернізації [2].

Сучасні реалії бухгалтерського обліку та аналізу на фоні військової агресії росії проти України, нестабільність державної політики управління, висока динаміка змін законодавства, відсутність заходів комунікації підприємств з органами державної влади ускладнює пристосування ведення бухгалтерського обліку до нових потреб користувачів фінансової звітності та знаходиться в такому собі «аморфному стані» та інформаційному колапсі [3]. Недостатньо висока якість бухгалтерського обліку в період дії воєнного стану в Україні спричинена агресією росії принесла багато проблем даній галузі.

Серед головних проблем, можна поставити на перше місце кадровий голод на кваліфікованих бухгалтерів, де на одного спеціаліста покладено практично всі функції бухгалтерської служби та управління підприємством, що тягне за собою відповідно подальші проблеми з організацією бухгалтерського обліку, відсутність розподілу обов'язків між бухгалтерами підприємства, не системність у веденні обліку, порушення в документальному оформленні господарських операцій та ін. Як наслідок – це значні викривлення в облікових та звітних даних.

На друге місце можна поставити підготовку бухгалтерських кадрів, особливо державних, бюджетних та комунальних установ, та необхідністю створення системи постійного підвищення кваліфікації бухгалтерських кадрів, яка б відповідала міжнародним вимогам, а саме стандартам освіти Міжнародної федерації бухгалтерів.

Третє місце займає відсутність універсального, системного, уніфікованого до законодавства України, дешевого і доступного програмного забезпечення ведення бухгалтерського обліку та аналізу для різних форм підприємств, особливо малих та середніх.

Значна бюрократизація та відсутність комунікації між підприємствами та органами державної влади в управлінні та адмініструванні бухгалтерським обліком займає четверте місце серед проблем сьогодення.

Облік повинен бути своєрідною з'єднувальною ланкою між господарською діяльністю та особами, які контролюють та приймають рішення, а не симбіозом адміністративних та ринкових концепцій, національних та міжнародних стандартів [2].

Таким чином, на нинішньому етапі існуюча система бухгалтерського обліку та аналізу в умовах військової агресії росії проти України, в надважких умовах економіки, однозначно потребує організації та уніфікації стандартів бухгалтерського обліку й фінансової звітності, господарського, бухгалтерського та фінансового законодавства України з урахуванням міжнародних стандартів та викликами війни. Галузеві відмінності обліку та звітності, недосконалість законодавчого регулювання та системи підготовки бухгалтерських кадрів, недостатня об'єктивність інформації становить основу проблем організації бухгалтерського обліку в Україні та потребує подальшого вивчення і вирішення цих питань.

Список використаних джерел

1. Проблеми та перспективи розвитку бухгалтерського обліку в Україні, Х. Коростіна, Тернопіль: ТНЕУ, 2019.
2. Актуальні проблеми розвитку бухгалтерського обліку в Україні та шляхи їх вирішення. Л.А. Парфентій, Т.С. Капаріна, Східна Європа: економіка, бізнес та управління. – 2019. – Вип.4 (21). – С. 568-572, 2019.
3. Стан розвитку вітчизняних систем обліку, контролю та управління: експертні оцінки аудиторів-практиків, Шигун М.М.; Гаргола Ю.Г., проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, контролю і аналізу. – С. 244-258, 2009.